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MEPLKEC XPNOLUEC TPLYWVOUETPLKEC
TAUTOTNTEC

* cos(a+ b) =cosa-cosb—sina:-sinb
e sin(a+ b) =sina-:cosb +sinb:cosa

*Ccosa-cosh = (%) - (cos(a — b) + cos(a + b))

. a+b . a-—b
* cOSa—cosb = ZsstmT
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[Tapaotatikol pyoOlkol apluol

Oplopol
Noapadelypota
Nopot Kirchhoff



Oplopot

* Eotw pila yevikn nuitovoeldng cuvaptnon f(t), kata kavova
ekdppaleL pevpa n TAON:

f(t) = Fnax cos(wt + ¢) (2.1)

* Fpax: HEYLOTN TUN
* w: KUKALKN cuxvotnta

* ¢: ywvia paong



[Tapadeypa

Voltage [V] Current [Ampere]
230 ----- ——
10 \ . ._./2[) 30 Time [ms]

e uxvotnta 50 Hz (mepiobog 20 ms), apa w = 2rnf = 100w
e Taon: V(t) = 230Vsin(wt) = 230V cos(wt + 90°), apa V., = 230V, 6 = 90°

. Zggua: I(t) = 3.25A sin(wt — 45°) = 3.25A cos(wt + 45°), apa I,,,,, = 3.25A, 8 =



Tavtotnta tou Euler

e J€ HOVIUN KaTaoTaon Asttoupylac, evo KUKAWUO EVAAAQCOCOUEVOU
PEVLATOC EXEL 0TABEPN KUKALKN cuxvoTnTa W

e Apal TO LOVO TIOU YXpelaleTal va YWwWPL{OUE yLoL VO XOpOLKTNPLOOUUE
TN ouvaptnon f(t) elvat n LEYLOTN TLUN KoL N ywvia ¢aong

* H mAnpodopla autr EUMEPLEXETAL OTN ULYODLKN) QVOTTOpAoTAON TNC
ouvapTNoNG

* Tautotnta tou Euler:
e/? = cosf + jsinf (2.2)
* JUVETTAYETOL TIWC
f(t) = Re(Epaxe’®e/®t)  (2.3)



Evepyoc TLun

* Evepyog N evOelkvUpevn TN (rms) tng f:

F = lefZ(t)dt _ fimax (2.4)
\ T 0 \/i

e ATOOELEN: XPNOLUOTIOLELOTE TNV TAUTOTNTA
cos?u = 0.5(1 + cos(2u))

* Eva petpo tnc “peonc ttnng” tng cuvaptnonc: m.x. H tun tov
OUVEXOUC peUATOC TTou Ba 0dnyoloe o€ LOEC ATIWAELEC LE TN
ouvaptnon eVAANOLCOUEVOU PEVUATOC TIEPVWVTOC IO Mia avtiotaon



[TapooTATIKOC HLyoOLKOC aplOpoc Ko
KopTeEOLAVN LopdN

* O mapaoTatikog pyadikog aplOpog (paobetng, phasor) tng f (t) opiletan
WG

F=Fel®=Fz¢p (2.5

* H kapteoiavn popdn tng f (t) opiletal wg

F = F(cos¢ + jsing)  (2.6)

* Mapatnpnote OTL £xou e “EepoptwBel” TNV mepltth mMAnpodopia w



ALOVUOUOTLKN TIOPA.OTOON NLTOVOELOOUC
ouvapTNoNC

|3

F=F/¢

Fsing :
/ ai

Fcos¢




>UMPOALOHOC peyeBwVY evallaoopevou
DEVOTOC

JUuBoAo MNeplypadn
v,i,ep JTIypLaia TLpn Taoewc, peVUATOC, KTA
V,I,E Evepyoc tun (rms)
V,IE Napaotatikoi pyadikoi aptBuot
Z,S YUvOetn avtiotaon, pyodikn oxug
Z,S Métpo ouvBetnc avtiotaong, datvopevn Loxug

* XTIC OUVOETEC AVTLOTAOELC KOl TN Hyadikn Loxu Ba avadepBoupe
apyotepa



[Tapadelypato

Oplopot
Napadeiypota
Nopot Kirchhoff

A. NanaBaoctAeiov, EMN



[Tapadewypa 2.1.2(a)

e [pate og pyadikn (Gtavuopatikn) popdn tnv EVAANQLCOUEVN TAON:
v(t) = 100Vcos(100mt — /6)

* BaoeLtng (2.4) €xoupe ylo TtV EVEPYO TLUN

V—100V—7O7V
7 .

* Apa R
V =70.7Vs — 30°



Tapaodewypua 2.1.2(B)

e [pATe o€ NUITOVOELSH Hopdr TN Stavuopatiki mapdotoon [ =
100A220°

* BaoeLtng (2.3):
i(t) = 100v2Acos(wt + 20°)



Tapaodewypua 2.1.2(y)

* MpocBeote SUO NUITOVOELOEIG CUVAPTAOELG LBLAG CUXVOTNTAG XPNOLUOTIOLWVTAG
TLC OLOVUOLOTLKEC TIOPOLOTAOELG

* EOTW OL NULTOVOELOELC CUVAPTNOELC

a(t) = V2Acos(wt + @), b(t) = V2Bcos(wt + B)

* To @Bpotopa eivat c(t) = a(t) + b(t)
e AvtikaBlotwvtac amno tnv (2.3):
c(t) = Re (\/EAej(‘””“) + \/EBej(w”ﬁ)) = Re (\/Eej‘”t(/lej“ + Bejﬁ))

= Re (\/Eej‘“t(/i + l?)) = Re (\/ief‘”tCA)
onovC = A+ B



H YpNOLOTNTO TWV TTOPOOTATIKWY apLlOpwy

* MOALC armodeiéape OtL 0 HLyadLkoc aplOuoc tov abpolopatoc ival
loo¢ pe to abpolopa Twv pyadikwy aplOpwv

e AVTLOTOLYEC TAUTOTNEC LOYUOULV YLt AAAOUC KOLVOUC TEAEOTEC

e Kat emeldn ota KUKAWHOTO EVAAAXCGOLEVOU PEVUATOC OAOL TOL LEVEDN
akoAouBoUV TEAECTEC O€ NULTOVOELON onUOTA, N ArmAomolnon Twv

APLOUNTIKWY UTTOAOYLOUWV ELVOL GNULOVTLKI) OTOV XPNOLLOTIOLOULLE
o OOTATIKOUC aplBpoulg



[Tapaotatikol pyoOlkol apluol

Oplopot
Noapadelypota
Nopou Kirchhoff



Nopot Kirchhoff

* Acitape oto mapadeypa 2.1.2(y) otL ta aBpolopata nuitovoeldwyv
ouUVOPTACEWV €ivatl Looduvapa pe ta abpolopata twv pactBetwy
TOUC

e Apa, 0€ KUKAWLLATA LE NULTOVOELON onuata long ouxvotntog,
LUTTOPOULE VOL EKPPACOUUE TOUC VOUOUC TAONC KAl pEUMOATOC TOU
Kirchhoff pe paoibeteg



NOLLOC TOoEWV

* NOpOG TAoEWV: TO 0BpOoLoUA TITWOEWYV TACEWV KATA [LNKOC KAOE
BpOxoU evOC KUKAWHOTOC lval unoEv:

ZViZO
l

A. NamapBaociieiov, EMM



NOuOC pevpATWY

* NOMOG PEUMATWV: TO OOpOLOUA TWV PEVUATWY O KAOE KOUPBO EVOC
KUKAWMOTOC elvall LNOEV:



> UVOETEC QVTLOTAOELC TABNTLKWV
OTOLYELWV

Avutenaywyn

QuLKn avtiotaon

MUKVWTNAG

20vOeTn (Myadilkn) aywylpotnta



>UVvOeTN avtiotaon

* H oUvOEeTN avtiotaon evocC YPOLLLLKOU
noONTkoU SIKTUOU TTIOUOTTOTEAELTOL OTTO WULKEG
QVTLOTOOELG, TINVLAL KOUL TIUKVWTEG OPLEETAL WG
€§ne: R

V .
Z=7=R+]X (2.9)

e I/: uyadikn taon ota AKpo Tou oToLXElou

e [: pevu TTOU OLOPPEEL TO OTOLKELD

* R: mpaypatiko pEpog ouvOEeTNG avtiotaong,
Llooduvan wWULKN avtiotaon

* X: pavtaoTiko peEPoG cuvBeong avtiotaong,
EMAYWYLKN avtidbpaon

R,L,C




Nopoc tou Ohm ylo QUTETIAYWYEC

Nopog tou Ohm yia minvio pe avtenaywyn L:

l
=L— 2.10
v=>L-  (210)

Av TO pevpa €lval NULTOVOELONC ouvaptnon:
i(t) = Re (\/fej“’tf) (2.11)

AvtikaBlotwvtag tn (2.11) otn (2.10):

d o . i
v=L—Re (VZel@tl) = Re(VZe/“tjwLi)

Apa g§'oplopou evog dpaotBetn (to Uihe PEPOG OTNV TIPONYOUUEVN €lowon)
V=jwLl (2.12)



>UVOETN avTloTtoon AUTEMAYWYNG

* Arto tnv (2.12), e€’oplopou tnc ouvOeTNC avtiotaong, EXOUUE OTL N
ouUvVBeTn avtiotaon evoc nviov elvat:
Z, =jwlL (2.13)

e Apa eva LOOVLKO TtnNVio (autemaywyn) €xeL
* UNOEVIKA wuULKA avTioTaon
o ctaywylkn avtidpaon lon pe wl



> UVOETEC QVTLOTAOELC TABNTLKWV
OTOLYELWV

Avtemaywyn

Quikn avtiotaon

MUKVWTNAG

20vOeTn (Myadilkn) aywylpotnta



Nopoc tou Ohm yLo WULKEC OVTLOTAOELC

* Nopog tou Ohm yia wukn avtiotoon R:
v = Ri (2.14)

e AvtikaOlotwvtog To pevpa amno tnv élowon (2.11):

v = R Re (\/Eefwti) — Re (\/Eefthi)

* Apa e€’oplopol evoc paolBeTn (To UITAE HEPOC OTNV MTPONYOULEVN
eélowon) ) )
V=RI (2.15)



2UVOETN avtlotaon WHLKNC avTiotaonc

* Arto tnv (2.15), e€’oplopou tnc ouvOeTNC avtiotaong, EXOUUE OTL N
oUVBOeTN avTtioToon HLlaC WHLKNAC avtiotaoncg elvadt:
Z. =R (2.16)

e Apa eva LOOVLKO TnNVvio (autemaywyn) €xeL
* wulkn avtiotaon R
o srmaywylkn avtidbpaon Lon e UNOEV



> UVOETEC QVTLOTAOELC TABNTLKWV
OTOLYELWV

Avtemaywyn

QuLKn avtiotaon

MUKVWTAC

20vOeTn (Myadilkn) aywylpotnta



Nopoc tou Ohm ylo TUKVWTEC

Nopoc tou Ohm yia mukwvtA C: p
%

.
TR

(2.17)

Av tdon elvat nutovoeldnc ouvaptnon:
v(t) = Re (x/iefth) (2.18)

Napaywyilovtac tn (2.18) Exoupe:

d o . X
i =C—Re (VZet7) = Re(vZeI®tjw (V)

Apa, e¢’'opLopol evog $actBetn (to UITAe HEPOG OTNV TTPONYOUUEVN giowan):
[ =jwCV  (2.19)



2UVOETN avtlotaon TUKVWIN

* Arto tnv (2.19), e€’oplopol tnc ouvOeTNC avtiotaong, EXOUUE OTL N
oUVBOeTN avtiotoon VOC TTUKVWTN Elval:

1
Lc

=——=—j— 2.20
jwC wC ( )

e Apa £VOC TTUKVWTNC EXEL

e unNdEVIKN wWULKN avTioTaoN

+ apvnik enaywyiri aviidpaon ion pe——



> UVOETEC QVTLOTAOELC TABNTLKWV
OTOLYELWV

Avtemaywyn

QuLKn avtiotaon

MUKVWTNAG

20vOetn (Myadikn) aywypotnta



20vOeTN (LYo OLKN) aywyLpoTnTO

* H ouvBetn (N pyadikn) aywylpotnta evog SIKTUOU £lval To
avtiotpodo tng ouvBetng ou opiotnke otn (2.9):
1

|
Y=====G+ /B 2.21
7= jB (2.21)
* (G: IPOYHOTIKO MEPOC (WHLKA oywyLLOTNTA)

* B: pavtaotiko HEPOC (XwPNTLKA AywyLLoTNTA)



2>UVOETN aywyLpotnTa

AvtikaBlotwvtac otn (2.21) anod tnv (2.9):

R
Y rvix rrx Jrrixe (B2
e ApO N WHLKA aywylpotnta sivat:
G = Re(Y) = RZ 1 x2 (2.23)
o Ko n YwpnTikn aywylpotnta sivat:
B=Im(Y) =— (2.24)

R% + X*

ATO TNV (2.24), mapatnPoUUE OTL LLO UTETIAYWYH EXEL APVNTLKN XWPNTKA aywylpotnta (B < 0)



Evepyoc Kal agpyoc LoxuC

Oplopoi

ETtaywyLkn Kol Ywpntkn ¢option
2Tiypaio toyug

Napadeypa

A. NanaBaoctAeiov, EMN



Muyadkn toxug *

RL,C

Eotw eva ypauuiko radntiko biktuo, 6nhadn eva nAeKTpLkO PpopTio ou amoteAeital

OTTO AVTLOTAOELG, TTUKVWTEC KAl TtnvVLA

‘Eotw otL to doptio tpododoteital amod pio taon V kat Stappeetal amno psvua [

H wyadikn 1ox0¢ rou anoppodatat ano to diktuo opiletal we:
S=P+jQ=VI (2.25)

Oa doupe o€ Aiyo OTL AUTOG O ULYASKOG apLlBUOG AmOoUVEETEL TNV LOXU TOU

armoppodatal ano eva KUKAwHo o€ U0 HEPN:

* To MPOYUATLKO HEPOG AVTLOTOLXEL OE EVAL NUTOVOELSEG ONUA TIOU SEV MEDTEL TTOTE KATW AT TO

UNGEV KoL Apa AvTLOTOLXEL 0T XproLUN LoV TIou amoppodAtal amod To KUKAwU

* To GaVTOOTIKO UEPOG AVTLOTOLKEL OE EVOL NULTOVOELOEG OO TIOU EXEL LECO OPO HNbEV, Kol
avTLoTolXEL o€ “nuitovoeldr) BopuPo” mou mpemeL va LETAOWOEL 0TO KUKAWMA YLOL VOL TIEPACEL

XPNOLUN LOXUG 0TO KUKAWUA




Doavopevn Loyuc

* Eotw OTLTO pelpa [ eival Stdvuopa avadopdc (I = 120°)
« Kot é0tw OtL N taon V éxel mohwkn popdn V =120

* Apan (2.25) yivetad:
S=VIiz0 (2.26)

* H ¢pawvopevn Loxuc S opiletol we TO HETPO TNE MLYAdLKAC LoXVOG
* Metpatal oe Volt-Ampere, cuvtopoypadika VA
* MoMamAdota: kVA (103 VA), MVA (10° VA)

e ATtO TN (2.26) BAEMOULUE OTL
* n pawvopevn LoXLC Elval TO YWVOUEVO TWV HETPWV TAONG Kol PEVLATOC
* n daon tnS Uyadlknic Loxvocg eival ion pe tn dtadopd pAcewv TAONC KAl PEVOATOC



Evepyoc Kol Agpyoc LoYUC

* H evepyog LOXUG N MPOYUOLTLKE LOXUG OPI(ETAL WG TO TPOYHOTIKO LEPOG TNG
LLLYaOLKNC LOXLOC

e Juykpivovtac tnv (2.25) pe tnv (2.26), Llooutal pe
P = Re(S) = Vlicos6 (2.27)

* Movada petpnong: Watt (W), pe moAhamAdaota to kilowatt (kW) kat to
Megawatt (MW)

* H depyoc LoxUC opileTol WC To PAVINOTIKO MEPOC TNC MLYAOLKNC LOXVOC
* Juykpivovtag tnv (2.25) pe tnv (2.26), LoovTal LE
Q = Im(S) = Vlisin@ (2.28)

* Movada petpnonc: Volt-Ampere-reactive (Var), pe moA\amnAdaoio to kVar
KoLt to MVar



2> UVTEAEOTNC LOXUOC

H ywvia cuvteAeotn lO’éUOC opiletal wg n pacn NG
UyadLknc oxvocg, dSnAadn n ywvia 6 tnc e€icwonc (2.26)

O ouvteleoTtiig LoXVOG (Z1) eival To ouvnuitovo g

ywviacg 6:
Xl =cosf® (2.29)

AT T0 cuvnuitovo &g paivetat av n ywvia 8 sival Betikn
N ApvVNTLKN
[t To AOYO aUTO XpNOLULOTIOLOUE TNV €€NC opoAoyia:

* Emaywywkog ZI: 6 > 0, dnAadn n taon nponyeitat tou
PEVHATOC
e Xwpntkoc Zl: 8 < 0, 6nAadn to pevpa tponyeitoL TnC TAong

v
0 A
I
Ertaywytkoc 2|
0 I
v

XwpnTLkoc 2|



Evepyoc Kal agpyoc LoxuC

Oplopot

Emaywykn kat xwpentikn ¢poption
2Tiypaio toyug

Napadeypa
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Gaon pyadiknc oxvoc S kat cuvOeTNC
avtilotaonc Z

* Yrtapxel ouvdeon peTaéL TnNC Hyadlkng Loxvog KoL TS ouveetnc
avtiotaonc evoc ¢poptiou

* Zupdwva pe tnv (2.9), n Kyadikn avtiotaon eivat

VvV
/ = 7 = 749 (230)

e Apa n ywvia Tou cuvteAeotn Loxvoc eival idla pe tn daon tne
ouvVBeTNC avtiotaonc Tou poptiov



ErtaywyLkn KatL xwpntikn ¢opTLlon

* Emaywylkn ¢option: otav to GopTio Elval EMOYWYLKO, N
TAON TIPONYELTOL Tou pevpatoc, OnAadn n ywvia 6 sivol
BeTLKN KoL N AEPYOC LOXUC Elval BeTIKN

* To emaywyLKo doptio arroppopa Aspyo LoxU
* To emaywyLKo doptio mapayel apvntikn AEPyo Loxv

e Xwpntkn poption: otav To popTio elval Ywpntiko, n
taon akoAouBei to peupa, dSnAadn n ywvia é)e’wou
QPVNTLKN KOl N AEPYOC LOXUC ELVOL APVNTLKN

* To xwpnTLKO popTio mapayetl depyo LoxU
* To xwpnTIKO PopTio armoppopa apvntikn AEPYO LoXU

* |oxUC Tov KataVaAwVeL eva. $opTLo:

N A L
S=VI"=VE)'=-=VY" (231

Z

<

I

Ertaywytkn ¢option

XwpnTikn poption



Evepyoc Kal agpyoc LoxuC

Oplopot

ETtaywyLkn Kol Ywpntkn ¢option
2TlypLoion Loxug

Napadeypa

A. NanaBaoctAeiov, EMN



2TLypLoa Loyuc

* OuunBeite Ootav opioape tn Gpavopevn LoxL OtL dwoape pia puoikn “egrfiynon”
TOoU oplopoU tNC. Ac doupe pe padbnuatikn akpifela Tt evwooUoOE.

* H otwypaia toxug mou anoppoda va LoVOoPACLKO SIKTUO O NULTOVOELS HOVLUN

Kataotaon elvad:
p(t) = v(t) - i(t)
= 2VIcos(wt) cos(wt + 8) = VI cosf + VI cos(2wt + )
= VI cosf (1 + cos(2wt)) — VI sin 8 sin(2wt)
= P(1 4+ cos(2wt)) (2.32)
* Apa n LOYUG TIOU amoppoda To KUKAWHA ELVAL pLa NULITOVOELSAG cUVAPTNON, KAl
aroovuvtiBetal o SVo pEPN:

* H ptAe ouviotwoa givol To HEPOG TIOU Elval XPHOLUO £PYO, HLOG KL SEV TTEPTEL TIOTE KATW
Qo To PNOEV

* Katnmn o elvat “nuitovoetdng 6opuBog” pe péon T pndev, wg
TIOLPEVEPYELD TNG LETAPOPAC EVEPYOU LOXUOC OTO KUKAWLLAL



2 UVIOTWOEC OTLypLaLlac Loxvuoc

A. NanaBaoctAeiov, EMN

H prAe cuvouttwoa p(t) — q(t) eival
TO UEPOC TTOU €lval XpAOLUO £PYO, ULOG
Kol 6V TEPTEL TTOTE KATW ATIO TO
unoév

H q(t) eivau
“nutovoeldng 6o6puPoc” pe péon TN
UN&Ev, w¢ mapeveépyela tnG Letadopag
gvepyoUl LoxUo¢g 0To KUKAwUQL



Evepyoc Loyuc

e Eldape mponyoupevwe (e€lowoelc (2.25) kat (2.26)) OtL N evePYOC
LoxU¢ eiva e€’oplopov ton pe P = VI cos6

e Kat arno tnv (2.26) umopoU e VoL GUUTIEPAVOUUE OTL N EVEPYOC LOXUC
elval emionc lon YE TN HEoN TN TNG oTypLaLag Loxvoc:

1 T
P = Tfo p(t)dt (2.33)

* Apa n prAe cuvictwoa p(t) — g(t) tng e€lowong (2.32)
e glval ravta BeTikN
e EXEL LEON TIUN lon UE TNV evepyO LoXL P
e £XEL MAATOC TAAAVIWONC LOO YE TNV EVEPYO oYU P



2TLypLoLa aepyocC LoxuC

e Eldape mponyovpevwc (e€lowoelc (2.25) kat (2.26)) otL N agpyoc
LoxU¢ eival e€’oplopov ton pe Q = VI sinf
H OVOMA(ETAL OTIYULOLOL AEPYOC LOXUC
* ExeL mAATog TaAAvTtwong Loo Pe Tnv dgpyo Loxv Q
* Mponyettot katd 90° TNE MPWTNE CUVLOTWOOC



YUUTTEPQO UL

e J€ €va LoVOPaOoIKO KUKAWUO, N oTypLaia Loyucg eXeL pot ToAAOpEVN
ouvioTwoa e dutAaota cuyvotnta (akopn kot otav o 2| eival
novadao)

* H otwypaia aepyoc Loxug elval pla mpoobetn talaviwon Loxvog otn
SutAdola cuxvVOTNTA TPOTIOPEVOLLEVN KaTtd 90° armo TtTnv mponyouEevVn
LE TTAATOC AVAAOYO TOU nuLtovou 6



Evepyoc Kal agpyoc LoxuC

Oplopot

ETtaywyLkn Kol Ywpntkn ¢option
2Tiypaio toyug

Napadeypa

A. NanaBaoctAeiov, EMN



Tapadewyua 2.3.4

100 v@) = -j4an

* No. uttoAoyloTel N katavaAloKOopevn LoxUC oUVOALKQ, Kol o€ KAOe
OTOLYELO TOU KUKAWMOTOC



2 UVOALKN KATOVOAWON LOYVUOC

* H ouvBetn avtiotaon Tou KUKAWUATOC glval:
Z=3+4+j8—j4=34j4=>50s53.1° (emaywywo ¢optio)

* To pevpa OlveTal amo Tn oxeon:

-V _ 100ve0°

=t c3q0 = 20AZ —53.1°

* H pyadikn oxug S mou anoppodartal iva:
S=VI"=(100V£0°)(20A£53.1°) = 1200W + j1600Var



Eripepouc katavaAwon LoxYuoc

H pwyadikry Loxug mou katavoAwvel n avtiotaon R siva:
Se = VoI* = RI[* = RI? = 1200W + j0

H pyadikn oxug mou KatavaAwveL To Tnvio eivad:
SL —_ VLI* =]XLII* =jXL12 =]3200 VaI‘

H pyadikn 1oxug mou KatavaAwveL 0 TIUKVWTNG glva:
SC —_ Vcl* =]XCII* =jXCIZ —_ _]1600 VaI‘

Eaplghrnﬁcouue OTL LoXVEL N apxn dtatipnong tng evepyeLog (Aoyw Twv VoUWV Tou
irc

S=SR+SL+SC



TpldaoLlKO cuoTNUOTA: GOOLKN
KOLL TTOALKN TOoN



Towpoolka cuoTnuata

* Ta Siktua evaAllaoopevou pevpatoc uPnAng Loxvocg etval TpLPacLKa
cuotnuata: 3 aywyol Kat Evac oudETEPOC (Kat LAALOTO 0 OUSETEPOC
dev elval Ko amopaitnTtoC 0€ CUMUETPLKEC oLVONKec Aettoupylog)

* NMwc / yati enikpatnoe avto; MNarti tpelc paoelc (kaw oxt 1, 2, 4, 4 KATL
aAAo); Oa paboupe TNV AmAvVINoN LEXPL TO TEAOC TOU KEPaAaiou.



2> UUUETPLKA TPLPOOLKA CUOTNHATO

* ZT0 OUMHETPLKA TPLPOAOLKA CUCTANATA OL TOOELG
KOlL TOL pEVOTO EXOUV LOOL LETPA, KOl Ol YWVLEC o

Stadepouv kata 120°: . y — &
ob .
Ve = V2Vcos(wt) i, = V2Icos(wt — 0) v: b — b
vy, = V2Vcos(wt — 2m/3) i, = V2Icos(wt — 2m/3 — 0) (2.34) o e e
v, = V2Vcos(wt + 2m/3) i, = V2Icos(wt + 2m/3 — ) i | —
n

- - -
- -
-
-

* ALOKEKOUUEVN VPO : oubETEPOC KOUBOC
(onueio avag)opdq yla Tot SUVOULKA Uy, Vp, Vg,
OTTOTE OC TO BE0OUE XWPLC ATTWAELO YEVLKOTNTOLG
loo pe undev)



DaOLKEC KAL TTIOALKEC TAOELC

* OLTAOELS Uy, Vy, V. EkPpalouv SLadpopeG SUVALLLKOU ATtO TOV
ouvdeTeEPO KOUPO Kat ovopalovtol POoLKEG TACELS

* OLTAOELS Vyp, Vpey Veg METAEL TWV GACEWV OVOUALOVTOL TIOALKEG
TAOELC



DaolBeTeC PAOLKWY KoL TIOALKWY TAOEWV

* Eotw OTL ol paOoLKEC TAOELC YypadovTal o€ pyadikn popdn we:

V,=ve0
V, =Ves—120° (2.35)
V. =vs120

e Apa OL TTOALKEC TAOELG UTTOPOUV VL EKPPACTOUV WG:

_ o 1 jV3 V3 1
Vab:Va—Vb:V—<—E—]2> \/_V( 2>=\/§V430°

R . 1 jV3 1 jV3
om0 (2 (3o

L 1 jV3 V3 1
Vca=VC—Va=<—E+JT>V—V=\/§V<—7+jE>=\/§V4150°



2 TLYLLOLLEC TLULEC TWV TTOALKWYV TAOEWV

* 600 eival Ol OTLYHLALEG TULEG TWV TIOALKWYV TACEWV; AG XPNOLUOTIOL)COUE TLG
TPLYWVOUETPLKEC MOC TAUTOTNTEC:

A+B A-B
Sin >

cos A — cos B = 2sin (2.36)

e ATO TIC (2.34) cupumEPAIVOUUE TTWC:
Vap = V6Vcos(wt + m/6)

Vpe = V6Vcos(wt — m/2) (2.37)
Veq = V6Vcos(wt + 51/6)

* To omoio to yvwpilape N6N amo tnv mponyoupevn dtadpavela



DaolBeTeC PUOLKWY KAL TIOALKWY TACEWV

* To amoteAeopa Twv €lowoewvV (2.37) emaAnBeletal kot “pe to patt”

-
IJ"I’.‘ 4]

=L




‘Eva mpoc eva avtLloTolylor daokwy Kal
TTOALKWV TALOEWV

e OLetlowoelc Tng dtadavelac 57 poc divouv TIc MOALKEC TAOELS OTaV YVWPLlou e TIC GAOLKEC
e AAAQ UTTOPOUME VL TTALE KAl “Tiiow”: av yvwpilou e TLC TIOALKEC TAOELG, AUTEC Hac SLVouV TLC

daOLKEC: R R R R L R
Vb_Vca:Va_Vb_(Vc_Va)ZSVa (2.38)

a

* Nwg poskuPe n teAevtaia LooTNTA TNG (2.38); AOYW TNG CUMUETPIAG TOU TPLHACLKOU

OUOTAMATOG: o
V,+V, +1V.=0 (2.39)

* Onote GTAVOUE OTIC €ENC OXEOELC:

(2.40)



Mia daon yLa va TIC EVWOEL OAEC

* AdoU SoUAEVOUE LUE CUMMUETPLKO TPLHOOLKO CUOTNUO, OAEC OL TALOELC
elval YVWOTEC av EEPOULE TN Ul
e Apa 6& ypelaletal va uTtoAoyL{oU LE Kall TIC TPELC PACELC EexwploTa
* To LOVO 1OV XPELALETAL VAL CUYKPOATHOOUE ElvolL OTL N $OOLKN TAON
oUVOEETAL UE TNV MOALKN TAON KE TNV akoAouBn oxeon:
I =v30,+30° (241

e EKTOC av avadeEpeTaLl pNTA KATL SLAPOPETLKO, N TAON TToU HLVETAL OE
epapUOYEC elval n MOALKNA TAoN

A. NamapBaociieiov, EMM



TpLdaoLKN LOYUC



AVOKOAWVTAC TNV ammoouvBeon TNC OTLYULALOLC
LOYXUOC

* Exoupe deiéel OTL N LOXUC TTOV PEEL O pLa
LovodaoLkn ypauUn EVOAAACOUEVOU |
pevpatoc amoteAeital amno duvo () - att)
NMOAAOLEVEC OUVLIOTWOEC:

* H pmAe ouviotwoa p(t) — q(t) €xeL HEON TN
lon He TV mpaypotikn (evepyo) toxv P kal oo
NAATOC TAAAVTWONC

 H EXEL LEON TLUA
NSV Ko MAATog TaAavtwaong Loo pe Tnv
aepyo Loxv Q

A. NamapBaociieiov, EMM



2 UVOALKN LOYUC O€ TPELC PAOELC

* 2TO TPLPOOCLKO cUOTNMO, N ElKOVA yLa KaBe paon eivat tbla OTwe otnV
nponyovpevn dtadpavela, armAd LETATOTILOUEVN KaTtd 240°

* 'Exoupe otn Staddvela 44 4t
pa(t) = VIcosO + VI cos(2wt + )

* Av BewpPnOOUE TPELC CUMMUETPLKEC PAOCELC EXOUUE OUVETIWC:
p(t) = pa(t) + pp(t) + p.(t) =
= VI cosO + VI cos(Qwt + 0) +
VI cosf@ + VIcos(Qwt —4n/3 + 0) +
VI cosO + VI cos(2Qwt + 4m/3 + 6)
= 3V1I cosB



2 UVOALKN LOYUC O€ TPELC PAOELC

e Apa N CUVOALKA LETOPEPOUEVN OTLYMLALO LOXUC OE Eva TPLHOOLKO
cvotTnua ival:
P =3V,I, cos8 = V3V, cos8  (2.42)

* Onovu
* Vp, = V: evepyog TN twv $actkwy TAcEWV
e 1. = \/3V: evepyodc TN TWV TIOAKWY TAGEWY
 [;: evepYOG TLUN pELHOTOC O€ KABE paon TG YPAUMAC



(Lol Aoutov TpELC PAOELC;

* Eva tpipaoiko (kat yevika moAudaoLko) cUoTNUO UITOPEL val
uetodepel otaBepn otypLlaia Loyy, onUOVILKO TTAEOVEKTNUOL OE OXEON
LE LOVODOOLKO cUTNHAL

* To TAEOVEKTNHUA QLUTO AELOTIOLELTAL KATEEOXNV OTLC TPLPAOLKEC
LLNXOLVEC EVOAAOLCOEVOU PEVUATOC

* Av Kol N CUVOALKN LoxUC eival otaBepn, ouveXi{OUUE VAL EXOUUE
naAAopevn LoxL oe kABe paon, dnAadn
* H mapovoia agpyou Loxvoc o€ kaBe paon mpokaAel avénon tng evepyou
TLLLAC TOU PEVOTOC TIOU ATIALTELTOL Yo TN METAPOPA TNE LOLOC TTOCOTNTOG
gevepyoU Loxvoc (BAEme opo cos B otnv e€lowon (2.42))



TolpooLkn AEPYOC KoL TPLHAOLKN ULYOtOLKN
LOYUC

* H tpudpaokn depyog Loxug Q opiletal wg o aGpOLoua TOU_EUPOUG TOAAVTWONG
Ebr]q OI)LvuLaLaq OEPYOU LOYXUOC TV TpLwV Ppacewv (kat’ avaAoyla tpog tn pia
aon

Q =3V, sinf =3I sinf  (2.43)

* Adou petpape eupog Taraviwong (dnAadr p.LOL 1N apvNTIKA ToooTnta), n
urtoBeon edw eival OTLTo O £lvat n BeTIKN OLPoPA PACEWG LETOEL TAONG KOl
PEVOTOC

e Juvduadlovtag TG oXEOELC (2.42) ka (2.43), n tpupaocikn pyadikn Loxug opiletal
w¢§
S=P+jQ =3V, (2.44)
* Npoooyxn: to O sivar n Stadopd petaél paoiknc (Oxt TTOALKNC) TAONC Kol
PELLLOTOC




> UVOEOUOAOYLA QOTEPQ KOLL
TPLYWVOU

Mnyn ouvdedepévn Kat’ aotEpa

[Mnyn ocuvdedepevn kata Tplywvo

[Ny ouvdedenevn Kot aloTEPA KAl KATA TPlywvo
MeTaTpOomn TPLYWVOU OE aoTEPQ

A. NanaBaoctAeiov, EMN



ToLpOOLKEC CUVOEOCLOAOYLEC

* To poptio anoteAeital oo TPeLg cUVOETEG

Eotw OTL 0T0 KUKAWMA TOU OXMHATOG

ouvOEOUE pLa TPLDAOLKNA YEVVNTPLO UE
eva TpLPaoLko poptio

YTTOBETOUUE OTL N YEVVITPLOL
avaraplotatal we mnyn taonc (rmpocg to
TOLPOV XWPLC EOWTEPLKN oUVOETN
avtiotaon)

OVTLOTAOELC
Yrapxouv dUo TPOTIOL IOV UTITOPEL VAL
ouvoeDBEL TO0O N nyn, 000 Kol To PopTLo:
e Kat'aotepa
e Kata tpiywvo

]

- - -
- e
= -
-



[Tnyn ocuvoedEUEVN KAT QLOTEPQ

Eotw n oUvdeon Tou OYXAUATOC

OL TAOELG E,, EZ, E, (NAeKTpEYEPTIKA 6uvakr\, HEA)
ovopagovtal pAcELG TNG Nyng kot cupBoAifovtal pe
TOUG TTOPOLOTATIKOUC HLyadilkoug aplOuoug:

El - ELOO
E, =Ez—120 (2.46)
E; = E2120°

To pevpaTa TTOU SLappEOLV TIG GACELG TNG TTNYNG Elval
(ool e T pev AT TTOU PEOUV OTN YPOUUN:

>
>

1 a

>
>

(2.47)

N
Il
S

>
>

w
a




Pevpota cuvOeopoAoylac aotepa

e OLeélowoelc (2.47) pumopouv va cUpBoALCTOUV WC:
I, =1, (248
* Omovu:
e [,: pebpa pLog pdonc TNG mNYAS cuVSESEPEVNC KaT aoTEPQL
o [} peUMA TNG PAONG TNG YPAUMNAG
* Mmopel (aAAQ OXL UTIOXPEWTLKA) VO YELWVETAL O OUSETEPOC KOUPOC

* H ouvbeopoloyia autn (Yelwpevog aotepac) eivat dLadbedbopgvn oe
OUYXPOVEC YEVVNTPLEG



Taoelc cuvoOeoUOAOYLOC aoTEPQ

* [TOALKEC TAOELC TNC YPOLUUNG:

V., =V3E£30°
Vpe = V3E£ —90° (2.49)
V.q = V3E£150°

* Av cupBoAiooupue pe V, tnv evepyo TLun TG MOALKN G TAoNG Ko HE Ey
TNV €vepyo TN tnv HEA plac daong, BAemoupe armo tn (2.49) ot
V., =+v3E, (2.50)



loxUc cuvdeopoAoyLlac aoTeEpQ

e JUuPpwva pe TNV (2.44), n LoYUC TTOU TTAPAYEL N TINYN ELVOL:
S =3V,I; =3Eyly (2.51)

» SuvbudZovtag Tig (2.48) kat (2.50), kaw edpdoov 1, = Ey, n pawodpevn
LoYUC IOV TOPAYEL N TTNYN YPADETAL CUVAPTHOEL TWV OTOLXELWV TNC
YPOUUNG:

S =3V,I, = V3V,



> UVOEOUOAOYLA QOTEPQ KOLL
TPLYWVOU

[nyn ouvoebeuevn kot aotEPQ

Mnyn ocuvdedepEVN KOTA TPLYWVO

[Ny ouvoedenevn Kot aloTEPA KAl KATA TPlywvo
MeTATPOTN TPLYWVOU OE QAOTEPQL

A. NanaBaoctAeiov, EMN



TAoELC cuvOEOUOAOYLAC TPLYWVOU

* 2Tn cuvoecpoloyia TpLyWVOU, N TTOALKA TAON TNG YPOUUNAG Elval ion pE TNV
HEA kaBe daong tng mnyne. Apa yla TG EVEPYEC TIUEC LOXVEL TIWC:
V., =Eyx (2.53)

* H daolkn t@don otn YpouUn lval:

1, . E 1 3 Er (3 1\ E
Va=§(E1—E3)=?A<1—(——+j7)>=—A(——'—)=—A4—30°

* H mpwtn ooTnNTa LoXVEL AOyw TNG (2.40), n omota Aéet dtL ¥, = (Vy, —
Vea)/3

* H 6eltepn ootnTa LoYUEL AOyw tNG (2.35), n omoia AgeL ot IV, = VV20° kat
V.=Vs+120°

e Juumépaopa: av pla tpidpactkn nyn pe HEA E avda ddon guvdebel kata
TPlywvo, To rms tnG GAoLKNG TAGNC TNG YPAUKNG Eival Ey /V 3:

U, =—2 (2.54)

MVE]




Pevpota cuvdeopoAoyLaC TPLYWVOU

* Otav pua tnyr ouvaEeTal Kata Tplywvo, To peupa KAOe
paong tng tnyng dev eivat MAEOV (00 LE TO PEVHA TNG

YPOLLUNG. ATtEVAVTLOC:

>
>
>

a 1 3

(2.55)

>

S
I
o
Sy

>
>
>

c 3 2
* JupBoAifovtag pe @ tn dlagpopa $aong Tou GaoLKOU
PEVHATOC TNG TINYNG WG TIPOG TNV TACN TNG TINYNG, EXOUHE!
I =1z¢
I =1z¢9 —120°
Iy =12¢ +120°

(2.56)




Pevpota cuvdeopoAoyLaC TPLYWVOU

* AvtikaBlotwvtoc tnv (2.56) otn (2.55), exoupe:

I,=1 (1 — (—1+j\/7§)> = V3I; (\/;—]%) =+/3[,2 — 30°

* JUUTTEPOAOHOL: OTOV N TtNYN CUVOEETAL KOTA TPLYWVO, TO PEVUA OF
K&Be ddon TS ypaung sival v3 popéc peyahUTEPO oMo To pevpa
1o 6Lapeéa TIC PAOELC TNC TINYNG. ZUYKEKPLUEVQ, YL TO PEUUA
yoauung I .oxueL:

I, =3I, (2.57)



loxUC cuvOECOAOYLOC TPLYWVOU

* H pyadikn Loxug mou mapayeL n tnyn elvat S =
3E. I

e ATtO TNV nMponyouuevn avaAuorn pac yvwpilouvpue
OTL
- 7, =22 —30°
a = EL — KoL
« [, =~/3[;230°
* Apa gxoupe: o
S=3E,I; =3V,I;, (2.58)
e Apa n doLVOUEVN LOXUC UTTOPEL VO EKPPAOTEL WC
S = 3E,\Iy = V3V, I, (2.59)

A




loxUC TpLPAOoLKNC TINYNC

* Eotw TprL oTL vvaLZouue oTL unapxa Lo tnyn ota
OPLOTEPA TOU KUKAWUOTOC TOU GXNHOTOC

* AAN\Q 6€ yvwpiloupe av gival pe ocuvdeopoloyia aotEpa ia
TPLYWVOU Ve .

* Kot to povo mou Unmopoupe VoL KAVOULLE gival va
LETPOOUUE TLC TAOCELC KOlL TAL pEVLOTOL "

* Av BéAoupe va yvwpl{oupe Oon GaLVOUEVN LOXUG
AP AYETAL OTTO TN YEVVATPLQ, ewou aVayKn va yVwpifouue Uhe
av n mnyn eivat ouvdedepevn Kot aoTEPA 1 KATA TPLYWVO; Ves §

e Artavinon: Oxt
* Ao ta dgdla peAn twv (2.52) kat (2.59), BAEMOUpE OTL N
TPLPAOLKT LOXUG UTTOPEL VAL npoc&opt(erat QL0 TNV TTOALKN TAON
KOLL TO PEVHA TNG YPOUUNG (KaL Eival ion pe \/%V 1, avegaptAtwg
ouvdeopoAoyiac)

- -
e
[
-



> UVOEOUOAOYLA QOTEPQ KOLL
TPLYWVOU

[nyn ouvoebeuevn kot aotEPQ

Mnyn cuvdedepevn kata Tplywvo

Doptio cuvdEdENEVO KAT LOTEPOL KOl KOTAL TPLyWVO
MeTaTpOoTmn TPLYWVOU OE AoTEPQL

A. NanaBaoctAeiov, EMN



>uvoeo oA oyLa popTlou

* Eotw twpa otL oto He€l pEPOC TOU

KUKAWMOTOC EXOUME €V NAEKTPLKO u s
’ 7 ’ . [}
dOPTLO TTOU ATIOTEAELTAL OTTO TPELC l I
ouvOeteC avtiotaoelg Z, loeg pPeTaly . gy .
____‘-__"‘-—-
TOUC Im
* Onwc¢ KoL oTNV MEPLITTWON TNG TINYNG, . = 5
Ol AVTLOTAOELG ImopouV va cuvOeBoUV f u

- - -
- e
= -
-

oxnuatilovtac €ite aoteEPA elte
Tplywvo



>uvoEooAoyLa dopTlou KT AoTEPA: PELLAL

* 2Tn ouvbeopoloyia aoTEPA, TO PEVHA OE KAOE
avtiotaon €ival Loo pE To peVO TNG YPOUAG

* Htaon ota akpa kaBe avtiotaong eivat ion pe tn
daokn taon

* Baoel tou oplopou tng ouvOeTnG avtiotaong:

j = Lo (2.61)
a — ZY .

* To ormoio AOyw CUMMETPLAG Eival APKETO yLa Vol
neplypayou e TMANPWGE TG TPELG GACELG.
2uppoAifovtag e I} TNV evepyo TLUN TOU PELUATOG
YPAUUNG Ko pE V, TNV evePyO TN TG GaoLKng
TAONC, EXOUUE: v

2 (2.60)

I, =2
L ZY

Ly

Zy Ly




>uvoeooAoyLa dopTlou KT AoTEPQ: LOXUC

* H pyadikn Loxuc mou KatavaAwvel EVOL CUUUETPLKO TPLHAOLKO
doptio cuvOeDEEVO KAT aoTEPO UTIOAOYLIETAL CUVOPTAOEL TNG
ouvBeTnc avtiotaong, onwc otnv (2.31):

V2 V2
(7 T ¢
S =3V, = -

Zy 1y

(2.62)

orou Bupopaote amno tn (2.41) otL N $aocikn Kat n OALKN Taon
£xouv TNV akoAoudn oxéon: V., = \/§I7<p4 + 30



>uvoOEoOAoyLa GOPTIOU KATA TPLYWVO: PEV QL

* 2Tn cuvbeopoloyia Tplywvou, n Tacon 1iou epapuoleTal
o€ KABOe avtiotaon €lval n toAikn taon

* Apa, ano anoPng EVEPYWV TLHWV, TO PEVUA TTOU SLapPEEL -~
kKaOe avtiotaon slval:

4 ; 2
Iy == (2.63) BN
Zp

* OUUOMOOTE oo Tov TUTO (2.57) 6Tt I; = V3I, Za
* Av kot o turog (2.57) eixe e€axBel yia tnv nepintwon I
TINY1¢ 0€ CUVOEGOAOYLA TPLYWVOU, GUVE%LZEL VQL LOXUEL Za

\éLa TNV MEPLMTTWON QOPTIOU OE GUVOECUOAOYIA TPLYWVOU
€60UEVNG TNG CUUMETPLOGC TWV PEVUATWY TWV PACEWV -—

* Apa armo tnv (2.63) kattnv (2.41) (mdAy, n (2.41) AesL ot
V= V3V,2+30):
3V

I, =3I, = Z—"’ (2.64)
A




> UVOEOUOAOYLA QOTEPQ KOLL
TPLYWVOU

[nyn ouvoebeuevn kot aotEPQ

Mnyn cuvdedepevn kata Tplywvo

[nyn ouvoedenevn Kot aloTEPA KAl KATA TPlywvo
MeTOTPOM TPLYWVOU CE AOTEPOL

A. NanaBaoctAeiov, EMN



[Tola N xpnoLwotTnTa TNC LETATPOTING
TPLYWVOU O€ 0.0TEPQ;

* Oa SoUpE apyoTEpA OTO HABNUA TWC O

£UKOAOTEPOC TPOTIOC AVAAUGNC EVOC : < — ;

OUUUETPLKOU TPLPACLKOU CUOTAUOTOC | l .

elval ava ¢aon . — Y
* JUVETIWC, N avaAvon cuvOeopoAoyiog | ["» y

TPLYWVOU ELVOL TIPOTIMOTEPO VAl U — <

LLETOTPETETOL OE AOTEPQ TIPLV f i

- -
A s
= -
-

POXWPNOOULLE oTNV avaAuon ava ¢aon



METATPOTN TPLYWVOU OE QOTEPQA VIO TINVEC
TAoNC

* Mua tnyn o€ cuvdeopoAoyla TPLYWVOU UITOPEL val LETATPATIEL OE pLa
LloodUvapn tnyn cuvoeouoAoyLloC AOTEPO XPNOLUOTIOLWVTOC TN OXEON
2.54
(H 2)4)\' STV, = -2
(2.54) gL oL 1, =5
e 2TNV NMEPLUMTWON HOC, EXOUUE OTL N ALK TAON €lval N TAON TNC
ouvOeopoloyiag tplywvou Ey.

EA

V3
* H tooduvapio onuaivel OTL mapayetol N dLa Loxuc Kat oo Tic dvo
oUVOECOHOAOYLEC OV TO PpEVUA YPOUMUNAG €lval I}, ylatl oL TACELG LETAEY TWV
bACEWV TNC YPAUUAC ELVaL LOEC



MeTaTpomnn TpLYwvouU OE QoTEPA VLA
QVTLOTAOELC

* Eotw Zq,, Z,3, Z3, 0L 6UVOETEC AVTLOTACELG CUVOECHOAOYLAG KATA
Tplywvo

* Kat ag cupBoAicouvpue pe Z4, Z,, Z5 116 LoodUVOUEG OUVOETEQ
QVTLOTAOELS ouvdeopoAoylac Kot aotEpa

* [Vwpilovpe amo tn Bewplor KUKAWUATWY TTWC:

_ 2,25
2y, +Z,5;+1713
7. — 2,574, (2.66)
2 Lyt tIsy
_ 23,7,
Z; =
2, +Z,3+ 13

Z,




MeTaTpomnn TpLYwvouU OE QoTEPA VLA
QVTLOTAOELC

* 2TNV MEPUTTWON CUUUETPLKOU CUCTAHATOG, EXOUUE TPELG I0EG AVTLOTACELG 0T oUVOECHOAOYia
TPLYWVOU:
Li; =12y3 =131 =1,
* Xpnowomnowwvtog tnv eicwon (2.66), Exoupe OTL EVaL LOOSUVAUEG UE TPELG (OEG OVTLOTAOELG
ouvdedepevec kat' aoTEPA, OMOU: .
A

* Hooduvapia onuaivel nwg, av e?qpuoorsi n i6la tdon og kaBe pacon TNG yPAUUNG, TO pELHA
YPOUUNG Ba elval To 1bLo Kol oTLG OUO CUVOEGHOAOVYLEG

* H woxU¢ mou katavaAwvetat kot otic dvo c;ucheouzo)\oy'Leq elvau:

v W
S=_—-=3 2.68
Z, "I, (2.68)

* Hmpwtn tootnta eivat n (2.62)
e Ko n 6eltepn wootnta tpokUmTeL amo tnv (2.67)



[Tapadelypato

AvalAuvon ava ¢aon

ALopBwon cuvteAeoTn LOYVOG

A. NanaBaoctAeiov, EMN



AvaAluvon ava ¢aon

e Mot CUMLLETPLKN TPLPAOLKN TtNYN oTta®epnc moAlkng taong 2400 V
TpododoTel pEoW TPLPAOLKNG YPAUUNG LE cUVOETN avtiotaon Z, =
0.5 4+ j3 Q ava ¢aon poptio amoteAOUUEVO QIO TPELG LOEC CUVOETEG

avtotaocels Zy = 24 + j12 () ouvdedbepeveg kata tpiywvo. Na
UTTOAOYLOTOUV:

* o) H moAwkn tdon oto doptio
* B) H evepyog koL Agpyog LoXUG TTOU KATAVAAWVEL To $opTLO.
* v) H LoxU¢ mou moapayeL n mtnyn Kot 0 cuvteAEOTAC LOYXVOC.

e §) OL anwAeLleC oTn YpAUUN LETAPOPAC WC TTOCOOTO TNEC EVEPYOU LOXUOC TOU
doptiou.



[Tpoepyoaoia: LeTATPOTN GOPTLOU ATTO OLOTEPQ

0€ TPLYWVO

* [La vaL Epyo0icTOUE ava pAon, LETATPEMOULE TTPWTO TO TPLYWVO TWV
QVTLOTACEWYV TOU dpopTtiou o€ LoodUVAO AOTEPQL

* BaoeLtng (2.67), Exoupe

Z .



a) MoAlkn taon oto POoPTLO

e Eotialoupe otn daon a
* H ¢paowkn taon otnv Ttne)/r'] elvolL

V, =——=1385.6V
VY
* Ag TNV opiocoupe wg dlavuopa avadopdg, onoTe:
vV, =V,20°

* To peUpA TNG YPAUHUAG SLVETAL ATO TOV OPLOUO TNG
OUVOETNG avTioTAoNG:

I, = Vo _ 125.8 Az — 39.5°
a — Z ZY - " "

e H cbaoum Taon oto ¢optio elval CUVENWC:
VL =7Z,[, =1125.5V2 —12.9°




a) MoAlkn taon oto POoPTLO

* Mnopouoape va $TACOUUE oTo iblo
QTIOTEAECHA XPNOLUOTIOLWVTAG TN AOYLKN TOU
KOTOLLEPLOTH TAONG:

N Ly
V, = V.
ta 7. +7, °

+ j4
= —1385.6V=1125.5V2 —12.9°
8.5+ )7

* H roAwkn taon tou ¢poptiou elval CUVENWC Lon
LLE:
V;, =1949.3V



3) EvepyocC Kol AgPYOC LoYUC TTOU
KATAVAAWVEL TO GOPTLO

* AdoU yvwpllouE TO pELUA TNG YPOAUUNG,
LUTTOPOULE VAL UTTOAOYIOOUE TN ULYAOLKN LOXU TToU
KatavaAwvel to poptio: .
SL — 3VLaIC*l — __________,,-\M,_.t__/m\

+ S

= 4248 kVA£26.6° = 379.8 KW + j190.2 kVAr I

Vi

e EvaAlokTikd, amno tnv e€icwon (2.62):

S, = Vi _19493% 424.8 KVAZ26.6° -
YTz 8—j4 7T |

e Apo. N EVEPYOC LOYXUC TOU KATAVOAWVEL TO POPTLO
elval 379.8 kW ko n aegpyoc oxucg eivo 190.2 kVAr




V) loxUC Tou mopayeL N tNynN Kol CUVTEAEOTNC
LOYXUOC

* H pyadikn toxvg tou amodideL n mnyn elvat:
S =3V,I, =522.9 kVA£39.5°
= 403.5 kW + j332.6 kVAr

* O oUVTEAEOTNC LOXVOC TNG TNYNG elval X] =
c0s(39.5°) = 0.77 emaywylKOC




0) ATTWAELEC OTN VPO WC TTOOOOTO TNC

EVEPYOU LOYUOC TOU pOPTLOU

e OL anwAELeC eveEPYOU LOXUOC OTN VPO ELval:
P, =4035—379.8 = 23.7kW

e OL anwAeLeC pmopouv va TpokUPouv Kol we:
P,.=3R,12=3-0.5-125.82 =23738W

* ()C TOOOOTO TNC EVEPYOU LOYXUOC TTIOU KATAVOAWVEL
TO $OPTLO, Ol AMTWAELEC OTN YPOAMMN ELVOL:

= 6.25%

379.8 - 103




[Tapadelypata

AvaAvon ava ¢aon

AL0pOwaon cuvteAeotn LOXVOC

A. NanaBaoctAeiov, EMN



ALOpBwon cuVTEAEDTN LOYVOC

* XTO nMponyoupevo tapadelypa npocOetou e napaAAnAa pHe TO
dOopTLO ML cuoToL ia TPLWV LOLWV MUKVWTWV CUVOEOEUEVWV
KOT OlOTEPOL LE OKOTIO VAL BEATLWOOUE TO CUVTEAEDCTN LOXVOC TOU
dOopPTLOU KoL VOL TOV KAVOUUE Loo pe Tn povada. No urtoAoylotouv:
* a) H xwpntikn aywywotnta B, Tou KABE MUKvWTN.
* ) H tdon tou doptiov Kal N LoYUG TTOU AUTO KATAVAAWVEL.
* v) H depyoc LoYUC TTou TapAYEL N CUCTOLXIO TWV TIUKVWTWV.
e §) OL anmwAELEC TNC YPAMMAC WC TTOCOOTO TNCE EVEPYOU LoXUoC Tou popTiou.



o) XWPNTLKN AYyWYLLOTNTO TOU KABE muKkvwTn

* To veo KUKAWHQ TNC dAONC a EXEL TN Hopdn Tou

ypadnuoatog ota He€la
* H cuvoALK} CUVOETN aywyLuoTnTa TToU PBAEMEL N
daon NS YPALUAC a 0TO TEPAC TNC ELvaL: Z,
1 Ry—jXy =ty
Y=_+]BC= > 2+]BC I,
ZY RY + XY Va 1 Be $ Zy
* [lo val TIETUXOUUE povadlaio ouvteAeoT)

LoxU0o¢, TOo $aVTAOLKO LEPOC TNE OLYWYLUOTNTOC
Tou popTiou MpEMEL va lval pndev:

Bo=— - _ o501
Rz + X7 80




B) Taon ¢poptlou

* Metad tn 610pOwon tou 21, n ouVOeTN aywylpoTNTA
nov BAEMeL n ypapuun ava ¢aon sivat:

y=—1r_ -5 _g1g-
Rz2+Xz 80

* H ouvoAwkn ouvBetn avtiotaon nmov BAEMEL N paon
a TNC mNyNnc sivat:
Z, =10+ (05+;3) =105+,30Q

e Apa n daocikn Taon oto poptio ival:

V. = 1385.6 = 1268.8 V2 — 15.95°
ke 7 10.5 4+ ;3

* AUTO avTtloTolXel o€ oAwkn taon V; = 2197.7V

Zy

II'-‘;L o



B) loxuc mou kKatavaAwveL To GopTLo

* H loxuc nou katavaAwvel to doptio divetal
ato tov tuTo (2.62):

_ 219772 i
S, = g4 = S40KkVAL266 M. S
= 483 kW + j241.5 kVAr ., :

* H 610pOwon tTou cuvVNULTOVOU HECW TWV

TIUKVWTWYV aUEAVEL TOCO TNV TAON TOU
doptiov, 600 Kal TNV LoYU TTOU AUTO
arnoppodd, adol autn e€opTATAL ATIO TO
TETPAYWVO TNC TAONC



V) AEpyOoC LOYUC ITOU MAPAYEL N cuoTolyla

TIUKVWTWYV

* JUuPpwva pe Tov TUTo (2.62), N TPLPaoLKN
LLYaOLKN LoYUC IOV KATavaAwvouv oL
TIUKVWTEC €lval

S¢ = VLZYk — (_ch)VLZ
e Apa n Agpyoc LOXUC IOV TOPAYETAL ATTO
TOUC TTUKVWTEG £lvaLl:
Q. = B,V = 241.5 kVAr

* H depyoc LoYUC TTou MapAYOUV OL TTUKVWTEC
elval Lon HE TNV agpyo LoxL Tou
KatavaAwvel To opTio, TTPOKELUEVOU O 2|
va €lval toog pe 1




0) ATWAELEC TNC YPAUUNC WC TTOOOOTO TNC

EVEPYOU LOYUOC TOU pOPTLOU
e To pevpa TNG YPAUUNG UTtOAOYLZETOL WC:
. S.+Sc., 483 - 103

[ = - —
a=( 3VLa ) = 3712688215.95°
= 126.9 Az — 15.95°

* JUVETIWC Ol ATIWAELEC eveEPyOU LoXVOC OTN YPALLUN
glva:

P,.=3-05-126.92 = 24155 W

* Y€ TTOOOOTO ETIL TNC EVEPYOU LOXVOC TOou dopTiou:
24155 & 004
483-103 7

* To TOCOOTO TWV ONMWAELWVY UELWVETOL LLE TN
BeAtiwon tou 2|

Zy




BiBALoypadla

* [1] K. Boupvac, Eloaywyn ota 2uotnpota HAekTplkng Evepyelac,
Juppetplo, 2010

* [2] Glover, J. Duncan, Mulukutla S. Sarma, and Thomas Overbye.
Power system analysis & design, Sl version. Cengage Learning, 2012.



ETTUTAEOV QOKNOELC



MeyeBoc RMS

* Artodeiéte tnVv e€lowon (2.4):

T
F = %fo f2(t)dt =

A. NamapBaociieiov, EMM

Fmax

V2

0.707a- - - -4~ - - R N
Y Ve
:VRMS
y o '
\7/
T I T |
0 90 180 270 360
tO

Graph of a sine wave's voltage vs. time (in degrees), showing RMS, &
peak (PK), and peak-to-peak (PP) voltages.



MeyeBoc RMS: Auon

e Ao tn Stadaveia 3 €xoupe otLcos(a + b) = cosa - cosb —sina - sin b, dpa
cos(2a) = cos? a — sin‘a

apa
1
cos?a = (E) (1 + cos(2a))

e Ko urmtevBupuilouvpe amo tnv e€lowon (2.4) otL
f(t) = Fnax COS(a)t + ¢)

1 T
—j cos?(wt + ¢)dt
T Jo

1 (T 1"
F=\/_j fz(t)dtz\/_f EZ ,.cos?(wt + @)dt = E gy
T ), T'Jo

=E L(X 1 | 2 2))dt = E 1(1
— max Tj;) (E)( +COS( wt + d))) t = Mmax T(E)




Metatpornn mnync Taonc UE EOWTEPLKN
avTloTaon amo TPlywvo O€ aoTEPQ

* No artodeléete OTL pLOl CUMUETPLKN TPLPAOLIKN TtNyN cuvOeOEUEVN
Kata tplywvo pe HEA ava ¢paon tpiywvou Ex kal ocuvBetn ecwtepLkn
avtiotaon Z, ava ¢aon petaocxnuatiletal oe Locoduvaun nnyn
ouvoeopoloyiag aotepa e HEA Ey kol cUVOETN ECWTEPLKN
avtiotaon Zy ava ¢aon, wg €ENC:

EY —_ EA/\/§
Zy —_ ZA/B

* Ytode€n: apkel va amodeyBel otL ta pevpata BpoxuUKUKAWOEWC Kall
Ol TALOELC OVOLXTOKUKAWOEWC OTLC TPELC PACELC TNC YPAUUNC Elvol loa
KoL yta T SUo ocuvOECUOAOVYLEC



AUON: TAOELC AVOLXTOKUKAWOEWC

loxupllopaoTe OTL LoXUEL N €76 Looduvapia

Z,/3

A. NanaBaoctAeiov, EMN



AUON: TALOELC OVOLXTOKUKAWOEWC

* Taoelg avo K(TOKUK)\(L)GI’]C ONUAiVEL WG OL ouvestsq QVTLOTAOELG 6eV €TtNPPEALOUV TOUG TAPAKATW UTIOAOYLOUOUG, yLaTi TO pevua
QVOLYTOKUKAWONG glval pndeviko (dpa, kat'ovuoiav €xoupe ndn amodeilel TI¢ mapakdaTtw oXEoeLg otnVv e€lowon (2.41))

* Amo tnv (2.40), £XOUUE yla TIC TAOELG OVOLXTOKUKAWONG TNG cuvdeopoloyiag aotépa:

. Vo —Vg Epz0°—Erz2120° E, 1 /3 Ex(3 3\ Ej(V3 1\ E,
Va = = =—|l1-\|\-z+j—=)|==\z—-j=)=—=(——-j=|=—=2-30°
3 3 3 2 72 3\2 72 3\2 72/ 3

. V.=V, Exz—120°—Ex Ex{ 1 /3 Ex{ 3 3\ Ex( V3 1\ E
V= =g = A=3A< ' 1>=_A< ' >= A<_ _j§>=_AL_1SOO

i @a—?bc_EA4120°—EA4—120°_EA< 1 3 (1 ﬁ)) B (13) = 12 By g

3 3 =3\t \"37i7

* Tou mpodavwes CUUTIMTOUV E TIG TACELG AVOLXTOKUKAWGONC TNG cuvdeoHOAoyiag TpLYwVoU



AUON: PELHATA PPOAYUKUKAWOEWC

loxupwlopaote OTL LoXVEL N €€RC Looduvapia

Z,/3

A. NanaBaoctAeiov, EMN



AvoN: pELLATO BPAXUKUKAWOEWC

* Pebpata BpaxukUKAWONG onUAivel mwc oTn cuvOeopoAoyia TPLYWVOU EXOULE
I7ab:V\bc:f/\'ca:o

apa

oTn cuvdeopoloyia TpLywvou

» Ko amo tn ouvdeopoloyla aotépa, EEPOUUE OTL N TACN OTo onpelo BpaxukUKAwONG elval pundEv AOyw CUPUETPLOG, apa

Ep
ZA 4 300
- /3 En
I = 3—4—300
a Z,/3 \/—zA
Enp
ZA , _ 1500
-~ /3 Ex
I, = =3=2,_150°
b Zp/3 \/—ZA
Ep
24 4900
. E
IC=‘/§—=\/§—A490°

Z,/3 Z,



AvoN: pELLATO BPAXUKUKAWOEWC

* Emotpédovtag otn ouvdeopoloyia TPLYWVOU, EXOULIE:

. Exz0° — Exz120° E 1 V3 Ex (3 3 Ex (V3 1 E
— ‘A<1‘<‘5+f7)>:—A<z‘f )= v (2-52) =gt o o

I,=0L-I;= =

.. Ex2—120°—EAz0° E 1 3 E 3 /3 E V3 1 E
ok B () (2 ). ()
A A A

~

Ic:i3—i2:

Enz120°—Enz—120° Ep | 1 A3 ( 1 \/§> Epr /. Ep Ep
= —_— —_ - — ] — = — = —_— = —/ o
. 7 ( ] > (7V3) \/§ZA «/§ZA 90

e Apa TO PEVUATO CUUTIITITOUV HE QUTA TNE TTPONYoUEVNC Stadavelac Kot armoSELKVUETAL O LOXUPLOMOG

* NMapatnprote otL o€ peyaAo Babuo smavapfavoupe Toug utodoylopoug tne dtadavelag 111



Tolpookn LoYUC

* Artodeiéte Tov LoYUPLOoUO otn Stadavela 64 otL “n ewkova yLa kade
paon elvat idta ontwc otnv rponyouuevn dlapavela, ania
UETATOTILOUEVN KoTta 240



Tplwpaolkn woyuc: ¢aon b

* Arto tn (2.34) €xoupe OTL:
pp(t) = 2VI cos(wt — 120°) cos(wt — 120° — 6)
e Kat amo tnv Tpitn TPLYWVOLETPLKN TauToTNTa TNS Sladavelog 3,
EXOUE OTL
cos(wt — 120°) cos(wt — 120°—0)

1
= (cos(8) + cos(2wt — 240° — 0))

e Apa
pp(t) = VIcos(0) + VI cos(2Qwt — 240° — 0)



Towpaotkn oxuc: paon ¢

* Arto tn (2.34) €xoupe OTL:
p.(t) = 2VI cos(wt + 120°) cos(wt + 120° — 0)
e Kat amo tnv Tpitn TPLYWVOLETPLKN TauToTNTa TNGS Sladavelog 3,
EXOUE OTL
cos(wt + 120°) cos(wt + 120°—0)

1
= (cos(8) + cos(2wt + 240° — 0))

e Apa
p.(t) =VIcos(8) + VI cos(2wt + 240° — 0)



Tapadewyua 2.1 2]

* Htaon v(t) = 141.4 cos(wt) epoapuoletal o Eva Ppoptio mou
amoteAeital amo pa wukn avtiotaon 10 Q nopAaAAnAn pe pa
QUTETIAYWYN ME eEmaywykn avtibpaon X; = wlL = 3.77 Q.
YrtoAoyilote Tn otypLlaia Loxv mou amoppodATol Ao TNV WHLKN
avtiotaon Kot tnv emaywylkn aviidbpaon. YrnoAoylote eniong tnv
EVEPYO KOl AEPYO LOXU Ttou amoppoda to doptio, Kabwc Kal Tov
OUVTEAEOTH LOYUOC.



[Tapadewypa 2.1 [2]: pevpua KaL Taon

To KUKAwa Kat oL paclBETEG TTapousLalovToL oTo
ypapnua

H taon eivot

V-—14L44D°-10040°V
V2
To pevpa OTNV WHLKA avtiotaon gival
i-—V—lmkm°—10A
RTR 10 Bl
To pevpa OTNV EMAYWYLKT avTidbpaon gival
. |4 100
I; = = 0° = 26.532 — 90°A

L =5 = L
jX;  j3.77
To OUVOALKO peupa eival
I =1+ 1, =10 —j26.53 = 28.3524 — 69.34°A

Imaginary
axis
Iy




Tapaodewypa 2.1 [2]: otiypaia LoYuC WULKNC
avtiotaonc

* H otwyulaia Loxucg mou amoppodatal amo TNV WHLKA avtiotaon ival

pr(t) =

v(D)ig(t) = d

v[r}___

prit)

VinaxIrmax€OS 2 (a) t) = falt)

1
EVmaxIRmax(1 + cos(2wt)) =

VIR(1+ cos(2wt)) =

(100)(10)(1 + cos(2wt)) = 1000(1 + cos(Rwt)) W



Tapaodewyua 2.1 [2]: otypaio Lloyuc

QUTETIOYWYNC
* H otwyulaia Loxug nou amoppoddrtal ano tnv enaywylkn avtidpaon ival
pL(t) =
v(t)i () =

VnaelimaxCos(wt)cos(wt — 90°) =

EVmaxILmaxcos(Zwt —90°) =

VI, sin(2Qwt) =
(100)(26.53) sin(Qwt) W =

2653 sin(2Zwt) W

vit) 4

-
p e

i (t)

Q = max p.lt)

= Ot

NI



Tapaodewypua 2.1 [2]: evepyOC KAl AEPYOC LOYXUG

H evepyog LoxUG gival To MAATOG TAAAVTWONG TNG KN OPVNTIKAG

OUVLOTWOOC TNC OTLYHLALOC LoXUOC TTIOU KATaVOAWVETOL

H evepyOg LOXUG UITOPEL val UTTOAOYLOTEL KalL ATTO TO CUVTEAEDT)

Loxvoc:

P =VIcos(§ — ) = (100)(28.35) cos(69.34°) = 1000 W
Ko pmopet eniong va umohoyiotel and tnv e€iowon P = V2 /R

H &epyog Loxug eivat To MAATOG TAAGVTWONG TG CUVLOTWOOG

TNG OTLyHLALOG LOYUOG TTOU EXEL LECN TR LNOEV

H depyog Loxug umopel v UTTOAOYLOTEL KOlL ATTO TO CUVTEAEDTN

Loxvoc:

Q = Vlisin(é — ) = (100)(28.35) sin(69.34°) = 2653 VAr

Kal propet eniong va umtoAoylotel amno tnv e€iocwon Q

— VZ/XL

I.ﬁ{f )

Pelt)

o,y /N [ —

vit)

Al Q = max p/t

ot

S|
(]



[Tapadeypa 2.1 [2]: cuvteAeoTNC LOYVUOC

* O ouvteEAEOTNC LOXVOC Elvad:
I = cos(d — B) = cos(69.34°) = 0.3528 xwpnTkog



Tapadewyua 2.2 2]

« Mo povodaoikd tnyn téonc pe ¥V = 100 V£130° Snpoupyel éva
pevpa I = 10 A210°, to onoio belyel amd o BeTIKO AKPO TNC TINYAC.
YrtoAoyiloTte TNV EVEPYO KAl AEPyo Loy TNG mnyn¢. H mnyn anppoda n
napayelL evepyo / depyo Loyv;



Tapadewyua 2.2 2]

* H pyadikn toxug divetal wc:
S=VI*=100£130°-10£ — 10° = 1002120°
= —50W + j866 VAr

* ‘Apa n rtnyn amoppoda P = 500 W, kat mapayet Q = 866 VAr

* To npodil mapaywync / katavaAwonc evepyou / a€pyou LoV oc
QVTLOTOLXEL O€ oUyXpPOVN KNXavn
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